

沛縣日報

中国·沛县:<http://www.px.gov.cn>

2018年第217期 今日四版

电子邮箱:pxxwt@126.com 新闻热线:89643000

2018年11月8日

星期四

农历戊戌年十月初一



人人关爱城市环境 全民参与“三城同创”

“三城同创”办公室
曝光热线 89811234

张庄村文明与美景同在 沐浴在文明乡风中，文明与美景同在



俨然成了一眼望不到头的大花园。这是张庄村的街景，也是如今五段镇众多村居的一个缩影。

然而，原来的张庄村并没有现在那么美。夏日里，苍蝇蚊虫乱飞，村道上垃圾随处可见，一到雨天，村道更是泥泞不堪。“以前这里的环境真真切切是农村，可现在真是大变化。”张庄村60多岁的李东全老人对村子的变化看在眼里，感动在心里，他说，在村党支部的引导下，村民们开始自己动手，义务清理自家门前垃圾，垫道填坑，每天清扫街道，使村里的环境变了样。

实行垃圾分类、栽树种花、安装路灯、维修道路、制作道德宣传牌……昔日“脏乱差”的张庄村环境面貌焕然一新，越变越美了。

村容村貌的变化，折射的是村民精神面貌的脱胎换骨。环境美了，人心齐了，参与村庄环境自治的村民队伍不断壮大，也辐射带动了越来越多的周边村居。

姑娘找对象 注重看人品

乡风文明身心美，村稳民安和谐美。在张庄村道路两旁，以“孝悌忠信礼义廉耻”为内容的文化墙随处可见，村民在生活中随处都可以接受熏陶。

在整洁明亮的一座小院，记者见到了23岁的李雪婷，她是这家的儿媳妇，年轻漂亮，白净的圆脸庞，一双大眼睛忽闪忽闪的，很难相信，她已经是一位宝妈了。

谈及结婚时的“零彩礼”，李雪婷乐呵呵地说，“我找的是丈夫，如果人不行，给多少钱都没用，如果人好，不愁日子过不好。”李雪婷就是看上了丈夫的“优秀”：性格好，有技术。如今，丈夫在外面打工，

收入不错，李雪婷跟公婆住在一起，抚育孩子，家里还有车，日子和睦幸福。

张庄村党支部书记管作永告诉记者，近年来，张庄村大力推进精神文明建设，从“崇文尚德树新风”开始，逐一改变群众的生活陋习，同时积极开展“好婆媳”“好妯娌”“好邻里”“星级文明户”等活动，让人都争做文明人。

因为张庄村的村容美丽整洁，民风文明淳朴，很多姑娘都愿意嫁到这里来。“嫁到这里，就是掉福堆里了！”年轻媳妇王淑娟笑着说。

村邻有困难 大家出手帮

主动帮助村邻解决生产生活困难，出钱出力，在张庄村屡见不鲜。

张庄村70多岁的低保老人王丙银，住在低矮破旧的房子。村干部发动村民轮班去他家帮忙做饭、洗衣、收拾屋子。一到阴雨天，王丙银老人的房子多处漏雨，无法居住，村干部带着村里几个热心青年无偿为老人修葺房子，还把院子收拾干净，解了老人的燃眉之急。

在张庄村，谁家如果有人生病耽误农活，邻居就帮助他们春种秋收，解决生产难题。

扶危济困，孝老爱亲，邻里守望，张庄村村民把传统美德落实在日常生活大事小情之中。他们还在空闲时学习传统文化，自编自演精彩的文艺节目，寓教于乐。

德不孤，必有邻。张庄村的文明新风越刮越猛，文明的种子在播撒，将会盛开更加灿烂的文明之花。

(文心 江同玲)



本报讯 走进五段镇张庄村，一幢幢别致的农家小院被绿树掩映着，在雨水的冲刷下更显清新静谧。敞开的小院大门里，老人听着雨声乐呵呵地含饴弄孙……

陶渊明笔下的桃花源是千百年来人们追寻的梦想家园，而张庄村就这般如诗如画地呈现在记者眼前。而触动心灵的，不仅是乡村美景，还有那扑面而来的文明乡风……

告别“脏乱差” 乡村变化大

平坦整洁的水泥路，两侧树木苍翠、路灯高耸，墙上有宣传画、路边有宣传牌，长长的村路，



发展联播



江苏沃凯氟密封科技有限公司位于河口镇全民创业园内，生产特种异性密封件、聚四氟乙烯异型零件等50余个品种1000多个规格，凭借科技创新优势，产品备受市场青睐，年产密封件2000万件。

(摄影 永乐 亚辉 祥文)

本报讯 11月7日，县委副书记、代县长苏伟专题调研交通重点工程项目时要求，要高起点规划路网整体框架，加速构建现代综合交通运输体系，为建设徐济之间中心城市提供有力支撑。

苏伟先后到沛公路西延段、沛敬路、南环路东延段、县公交保养场等处察看，详细了解各项工程当前进展、施工计划和施工中存在的重点难点问题等。苏伟要求，施工单位要统筹兼顾建设进度、效益、质量和安全，做到高标准建设、高速度推进、高质量完成，确保各工程早建成、早受益。

在随后召开的座谈会上，听取全县交通工作、重点工程、下步发展思路及明年项目编排等汇报后，苏伟要求，要立足沛县地理位置，整合优势资源，高起点规划路网整体框架。研究地理区位，站在淮海经济区乃至全国路网大格局中超前谋划各项工作，进一步完善路网体系，提高城市对外开放度，提升城市区域竞争力；整合资源，充分发挥铁路、水运路网优势，推进交运体系多式联运、无缝对接，打造全域交通链；研究上级政策，梳理国家、省、市交通重大发展机遇，积极做好对上争取工作，争取更多的资金政策支持。要找准短板弱项，强化互联互通，加快构建现代综合交通运输体系。进一步优化交通网络结构，提升运输服务能力，优化出行路线，方便群众出行，提高服务质量。要聚合多方力量，突出建设管理，为建设徐济

之间中心城市提供有力支撑。加强资金筹措，积极争取上级资金支持，拓宽融资渠道，吸引外来资金；加强项目的建设管理和对施工企业的行业监管，严格招标程序；加强道路养护和管理，提高养护质量，建立道路“建、管、养、巡”长效管理机制。

(文心 苏湘 陈德志 葛明园)

■本版编辑 苗永乐

正阳小学将“三城同创”融入校园文化建设

本报讯 正阳小学抓实“三城同创”工作，并将其融入校园文化建设，为学生健康成长创造了文明、和谐的环境。

创建氛围分外浓厚

在校外摆放展牌，在校内宣传栏张贴宣传标语，在班级制作相关主题的黑板报。教育引导学生进行垃圾分类，将垃圾扔进相应的垃圾桶，从小养成良好的卫生习惯。大力开展病媒生物防制工作，在校园树上悬挂诱蚊网、下水道铺设防鼠网、厕所配备灭蝇灯，有效保障学生的身体健康。

校园文化丰富多彩

学校秉承“惟正而行，向阳而生”的办学理念和“培养品端、行矩、思无邪的阳光少年”的育人目标，开设了“以武养正强体魄，以德养正育人格，以行养正重创新，以知养正明智慧，以雅养正有品位”的“五正”课程。

剪纸，是正阳小学的特色。行走在正阳小学，墙上和室内篮球场等处，均能看到师生合作的剪纸作品。

正阳小学作为剪纸特色学

苏伟专题调研交通重点工程项目时要求

加速构建现代综合 交通运输体系建设

